



穆里尼奥(右)与队员们在颁奖仪式上

## 扎尼奥洛建功 罗马问鼎欧协

## “狂”饮三大杯

北京时间5月26日,本赛季欧洲足联欧洲协会联赛决赛在阿尔巴尼亚首都地拉那举行,凭借扎尼奥洛的进球,意甲“红狼”罗马队以1比0击败荷甲费耶诺德队,拿下首届欧协杯冠军。这是“红狼”近50年来赢得的首座欧洲赛事冠军奖杯,葡萄牙“狂人”穆里尼奥也成为首位捧起欧洲新三大杯(欧冠、欧联、欧协)的主帅。

欧洲足联为了重现俱乐部赛事三大杯(冠军杯、优胜者杯、联盟杯),本赛季创办了欧洲协会联赛,级别位于欧冠联赛和欧联杯之下。

本场欧协杯决赛,开场阶段两队均踢得比较谨慎。第15分钟,罗马队折损大将,亚美尼亚球星姆希塔良受伤无法坚持,低头下场眼中满含泪水,奥利维拉替补登场。

好在这一被动调整并未影响到罗马队的发挥,第32分钟,小曼奇尼中场长传禁区,23岁的小将扎尼奥洛抓住机会,胸部停球后抢在对方门将

封堵前挑射得手,罗马队1比0领先结束上半场。

易边再战,比分落后的费耶诺德队发动猛攻。特劳纳一次射门击中门柱,马拉恰中路一次有威胁的射门被罗马队门将帕特里希奥扑出。

穆里尼奥在第67分钟换上意大利国家队左后卫斯皮纳佐拉加强防守,尽管比赛最后时刻,罗马队在对手的强攻下十分狼狈,但他们还是将1比0的比分维持到终场,问鼎欧协。

这是罗马61年来获得的首个欧战冠军,他们上次获得欧战冠军还是在1960-1961赛季获得欧洲博览会杯(联盟杯前身)。不过很多业内人士不太认可这个欧洲博览会杯,都表示罗马现在获得的是俱乐部历史上的首个欧战冠军。

不管如何,这都是罗马38年来在欧洲赛场的首次决赛胜利。1983-1984赛季欧冠决赛,他们点球大战中输给利物浦无缘冠军;1990-1991赛季联盟

杯决赛,他们输给国米。

终场哨响,罗马全队和球迷陷入狂欢,“狂”饮新三大杯的穆里尼奥喜极而泣。“狂人”是继特拉帕托尼之后,第二位率队夺得五座欧战冠军的主帅。此前,“狂人”在2003和2004年带领波尔图先后获得欧联杯冠军和欧冠冠军,2010年带领国米获得欧冠冠军,2017年带领曼联获得欧联杯冠军。

“我们已经书写了历史,这是一项我们从一开始就相信我们可以赢得的赛事。现在很多事情都在我脑海中闪过,我觉得自己是一个真正的罗马人。”赛后,穆里尼奥说,“我们在下半场很挣扎,对手踢得很好,他们迫使我们做出防守上的改变。赢得比赛是非常困难的,你需要很多因素,本赛季我们踢了50多场比赛,进决赛时已经很累了,但我们努力不让疲惫显示出来。这是一群神奇的球员,这让我很激动,感谢大家。” (东番)



纳达尔挥拳庆祝

## 纳达尔轻松过关 大满贯取三百胜

的第300场胜利,35岁的西班牙人成为继费德勒和德约科维奇之后第三位达到这一里程碑的球员。

“我对今天的发挥很满意,所以让我们继续努力,继续进步。”纳达尔在赛后采访中表示。

手握13座法网奖杯的“红土之王”,在本届赛事中似乎并不是最大热门。频繁复发的脚伤让他错过了迈阿密大师赛和蒙特卡洛大师赛,他在本赛季红土热身赛中的表现也难称出色,仅在马德里晋级过一次八强。

除此之外,纳达尔还面对着一众状态火热的竞争对手。头号种子、塞尔维亚“天王”德约科维奇渴望卫冕,19岁的西班牙新人阿尔卡拉斯也对法网桂冠虎视眈眈。

人们开始讨论,纳达尔是否已步入职业生涯的暮年?三盘横扫穆泰,纳达尔用一场干净利落的胜利和大

满贯300胜做出回应。

15岁成为职业球员,19岁就在法网处子秀中夺冠,自此“红土之王”的雅号傍身。2021年对于纳达尔来说是个低谷,他在法网止步四强,澳网只打进八强,因伤退出了温网、美网和东京奥运会,还在年末感染了新冠肺炎。同年的德约科维奇则连夺三项大满贯冠军,20个大满贯也追平了瑞士“天王”费德勒和纳达尔共同保持的纪录。

蛰伏一年的老将,在2022年再次带给球迷惊喜。1月的澳网决赛,经过5小时24分的鏖战,纳达尔连扳三盘逆转战胜俄罗斯的梅德韦德夫,夺得冠军。那一刻,纳达尔扔掉球拍,肆意呐喊。这是他的第21个大满贯男单冠军,在“三巨头”你追我赶的纪录中领先一个身位。

“继续努力,继续进步。”本届法网低调出战的纳达尔,也许会摘下又一座冠军奖杯,也许会在下一轮就折戟。竞技赛场上的一切难以预料,但可以确定的是,“红土之王”在传奇的道路上依然会继续前行。(东番)

## 世界女排联赛 中国发兵征战

北京时间5月26日,由主教练蔡斌率领的中国女子排球队从广州飞往土耳其,开启2022年世界女排联赛的征程,包括队长袁心玥在内的16人随队出征。

据蔡斌介绍,中国队此次的出征名单是李盈莹、金烨、王云蕗、王艺竹(主攻);袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、郑益昕(副攻);龚翔宇、缪伊雯(接应);丁霞、刁琳宇、蔡雅倩(二传);王唯滢、倪非凡(自由人)。参加了漳州集训的另外4名队员陈佩妍、吴梦洁、许嘉楠和王逸凡这次不随队出征,另有比赛任务。

根据赛程,中国队目的地是世界女排联赛首站比赛地之一的土耳其安卡拉,在第一周的比赛中,中国队将迎战荷兰、土耳其、意大利和泰国队,其中首场比赛是在当地时间6月1日对阵荷兰队。在比赛打响之前,中国队将在安卡拉进行适应性训练。

共有16支队伍参加本次世界女排联赛,在三个分站赛中总成绩排名前八的队伍将进入总决赛。中国女排的目标是首先进入总决赛。(葛柔)



## 拜仁慕尼黑队长 诺伊尔续约一年

北京时间5月26日,德甲拜仁慕尼黑队长诺伊尔确认,正式与球队续约一年,至2024年夏天。德国国门诺伊尔与德甲“巨仁”拜仁慕尼黑足球俱乐部的原合同至明夏到期。

现年36岁的诺伊尔2011年从沙尔克04队转会拜仁,作为门将帮助拜仁获得2013年“三冠王”以及2020年“六冠王”。本赛季诺伊尔随队夺得德甲联赛十连冠。

拜仁董事会主席卡恩表示:“诺伊尔是世界上最好的门将,多年来一直保持最高水准,能处于巅峰状态这么久,是伟大的成就。我们很高兴能和诺伊尔延续合同,他是拜仁历史上的决定性人物之一。”

诺伊尔表示:“很高兴我与拜仁的故事还在继续。我们是一支非常优秀的球队,未来我依然可以与球队一起争夺所有冠军。”

诺伊尔已为拜仁出战472场,赢得10次德甲冠军、5次德国杯冠军、6次德国超级杯冠军和2次欧冠冠军。在国家队,他凭借109次出战,成为国家队出场次数最多的门将。(葛柔)